
REGRESO A CLASES 
 13 de  agosto de 2014 



Sólo para fines estadísticos, ¿usted tiene hijos 
que estén estudiando?  
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SÍ 38.1% 
NO 61.6% 

NS/NC 0.3% 

SÍ NO NS/NC 

MASCULINO 35.8% 63.8% 0.4% 

FEMENINO 40.3% 59.5% 0.2% 

Se
xo

 



¿Qué es lo que más disfruta del regreso a clases? 
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38.5% 

8.7% 

7.7% 

7.1% 

3.3% 

2.8% 

2.7% 

22.9% 

6.3% 

QUE LOS NIÑOS SIGAN CON SUS ESTUDIOS 

NO TENER A LOS NIÑOS EN CASA 

EMOCIÓN DE LOS NIÑOS 

REGRESAR A LA RUTINA NORMAL 

APOYAR HIJOS/ COMPRAR ÚTILES 

TIEMPO 

OTRO 

NADA 

NS/NC 

*Esta pregunta sólo fue respondida 
por quienes tienen hijos que están estudiando. 



QUE LOS NIÑOS 
SIGAN CON SUS 

ESTUDIOS 
NO TENER A LOS 
NIÑOS EN CASA 

EMOCIÓN DE LOS 
NIÑOS 

REGRESAR A LA 
RUTINA NORMAL 

APOYAR HIJOS/ 
COMPRAR ÚTILES 

MASCULINO 35.0% 6.9% 9.8% 7.1% 6.5% 

FEMENINO 41.5% 10.2% 6.0% 7.0% 0.7% 

Se
xo

 
¿Qué es lo que más disfruta del regreso a clases? 

TIEMPO OTRO NADA NS/NC 

MASCULINO 3.0% 0.9% 25.3% 5.5% 

FEMENINO 2.5% 4.1% 20.9% 7.1% 

Se
xo
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*Esta pregunta sólo fue respondida por quienes tienen hijos que están estudiando. 



Y, ¿qué es lo que menos le gusta del regreso a clases? 
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*Esta pregunta sólo fue respondida 
por quienes tienen hijos que están estudiando 

36.1% 

8.6% 

8.5% 

8.2% 

6.3% 

2.7% 

2.2% 

2.1% 

1.9% 

1.6% 

5.8% 

3.9% 

12.1% 

LOS GASTOS EN ÚTILES Y UNIFORMES 

LEVANTARSE TEMPRANO 

EL TRÁFICO 

PASAR MENOS TIEMPO CON SUS HIJOS 

GASTOS/ CUOTAS/ ECONOMÍA 

HORARIOS 

PRISAS 

PROFESORES 

CALOR 

SEGURIDAD 

OTRO 

NADA 

NS/NC 



Y, ¿qué es lo que menos le gusta del regreso a clases? 
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*Esta pregunta sólo fue respondida por quienes tienen hijos que están estudiando. 

LOS GASTOS 
EN ÚTILES Y 
UNIFORMES 

LEVANTARSE 
TEMPRANO EL TRÁFICO 

PASAR MENOS 
TIEMPO CON 
SUS HIJOS 

GASTOS/ 
CUOTAS/ 

ECONOMÍA 
HORARIOS PRISAS 

MASCULINO 40.0% 7.2% 16.1% 6.7% 4.6% 0.0% 0.9% 

FEMENINO 32.9% 9.9% 2.1% 9.4% 7.8% 4.9% 3.3% 

Se
xo

 

PROFESORES CALOR SEGURIDAD OTRO NADA NS/NC 

MASCULINO 1.9% 0.0% 3.5% 7.0% 2.5% 9.6% 

FEMENINO 2.3% 3.4% 0.0% 4.7% 5.0% 14.3% 

Se
xo

 



Aproximadamente, ¿cuánto gastó o calcula gastarse 
en útiles escolares para este regreso a clases?  

6	
  
n=226 

*Esta pregunta sólo fue respondida por quienes tienen hijos que están estudiando 

1.5% 6.0% 6.9% 4.3% 
10.8% 

61.2% 

9.3% 

MENOS DE $200 ENTRE $201 Y $400 ENTRE $401 Y $600 ENTRE $601 Y $800 ENTRE $800 Y $1000 MÁS DE $1000 NS/NC 

MENOS DE $200 ENTRE $201 Y 
$400 

ENTRE $401 Y 
$600 

ENTRE $601 Y 
$800 

ENTRE $800 Y 
$1000 MÁS DE $1000 NS/NC 

MASCULINO 0.8% 6.3% 6.6% 1.6% 7.2% 70.0% 7.5% 

FEMENINO 2.0% 5.8% 7.2% 6.5% 13.8% 53.9% 10.8% 

Se
xo

 



Ahora dígame, ¿usted cree que los útiles que piden 
los maestros son los necesarios o piden más 

de los que necesitan?  
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SON 
NECESARIOS 

40.3% 

PIDEN MÁS DE 
LOS QUE 

NECESITAN 
56.4% 

NS/NC 3.3% 

SON 
NECESARIOS 

PIDEN MÁS 
DE LOS QUE 
NECESITAN 

NS/NC 

MASCULINO 36.5% 59.0% 4.5% 

FEMENINO 43.5% 54.4% 2.1% 

Se
xo

 

*Esta pregunta sólo fue respondida 
por quienes tienen hijos que están estudiando. 



En otro orden de ideas, Bullying es un término en inglés 
para definir cualquier forma de maltrato psicológico, verbal o físico, 

producido entre estudiantes de forma constante  a lo largo 
de un tiempo determinado. Por lo que usted sabe o ha escuchado, 

¿qué tanto cree usted que el fenómeno del bullying 
se presente en las escuelas mexicanas?  
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70.4% 

16.6% 8.7% 
1.6% 2.7% 

MUCHO ALGO POCO NADA NS/NC 

MUCHO ALGO POCO NADA NS/NC 

MASCULINO 65.5% 19.2% 11.0% 1.9% 2.4% 

FEMENINO 74.9% 14.2% 6.5% 1.3% 3.1% Se
xo

 

87.0% 

10.3% 



¿Cuál cree que sea la principal característica de un niño 
para que sus compañeros le hagan bullying?  
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24.5% 
14.0% 

11.1% 
6.6% 
5.8% 
5.1% 
4.6% 

2.3% 
2.0% 
1.6% 
1.4% 
1.3% 
1.3% 
1.3% 
1.1% 
1.0% 

6.5% 
8.5% 

QUE SEA TÍMIDO/ TRANQUILO  

QUE ESTÉ PASADO DE PESO  

BAJA AUTOESTIMA/  INSEGURIDAD/  PROBLEMAS EN EL HOGAR 

ES DÉBIL/NO SE DEFIENDE  

SU CLASE SOCIAL  

DEFECTO FÍSICO/ DISCAPACIDAD 

ASPECTO/ APARIENCIA FÍSICA 

AGRESIVO/ MALA CONDUCTA 

SER DIFERENTE 

SU CARÁCTER 

NO SE INTEGRA 

SU COLOR DE PIEL  

QUE SEA TONTO  

INTELIGENTES/ ENVIDIA 

QUE SEA MÁS BAJO QUE LOS DEMÁS  

QUE USE LENTES  

OTRA 

NS/NC 



QUE SEA 
TÍMIDO/ 

TRANQUILO  

QUE ESTÉ 
PASADO DE 

PESO  

BAJA 
AUTOESTIMA/  
INSEGURIDAD/ 
PROBLEMAS 
EN EL HOGAR 

ES DÉBIL/ NO 
SE DEFIENDE  

SU CLASE 
SOCIAL  

DEFECTO 
FÍSICO/  

DISCAPACIDA
D 

ASPECTO/  
APARIENCIA 

FÍSICA 

AGRESIVO/  
MALA 

CONDUCTA 
SER 

DIFERENTE 

MASCULINO 22.6% 13.9% 10.8% 7.9% 5.7% 4.9% 4.8% 2.5% 2.8% 

FEMENINO 26.3% 14.1% 11.3% 5.5% 5.8% 5.4% 4.3% 2.2% 1.2% 

Se
xo

 
¿Cuál cree que sea la principal característica de un niño 

para que sus compañeros le hagan bullying?  

SU 
CARÁCTER 

NO SE 
INTEGRA 

SU COLOR DE 
PIEL  

QUE SEA 
TONTO  

INTELIGENTES
/ ENVIDIA 

QUE SEA MÁS 
BAJO QUE 

LOS DEMÁS  
QUE USE 
LENTES  OTRA NS/NC 

MASCULINO 1.9% 1.6% 2.0% 1.5% 2.2% 1.9% 0.0% 7.0% 6.0% 

FEMENINO 1.3% 1.3% 0.7% 1.2% 0.6% 0.3% 1.9% 6.1% 10.5% 

Se
xo
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¿Quiénes cree usted que sufran más de acoso escolar? 
¿Los niños o las niñas?  
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31.4% 
17.6% 

49.4% 

1.6% 
NIÑOS NIÑAS AMBOS NS/NC 

NIÑOS NIÑAS AMBOS NS/NC 

MASCULINO 33.9% 19.1% 45.0% 2.0% 

FEMENINO 29.0% 16.2% 53.5% 1.3% 

Se
xo

 



En su opinión, ¿quién cree usted que sea responsable 
de que se dé el bullying en las escuelas?  
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57.8% 

19.1% 

7.1% 

4.6% 

2.9% 

1.4% 

0.6% 

0.3% 

2.4% 

3.8% 

LOS PADRES 

LOS MAESTROS 

LOS NIÑOS/ALUMNOS 

FAMILIA/ HOGAR 

SOCIEDAD/ TODOS 

LA DIRECCIÓN DE LA ESCUELA 

LAS AUTORIDADES/EL GOBIERNO 

LA SEP 

OTRO 

NS/NC 



En su opinión, ¿quién cree usted que sea responsable 
de que se dé el bullying en las escuelas?  
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LOS PADRES LOS MAESTROS LOS NIÑOS/ALUMNOS FAMILIA/ HOGAR SOCIEDAD/ TODOS 

MASCULINO 53.2% 16.6% 7.8% 6.0% 4.0% 

FEMENINO 62.1% 21.4% 6.4% 3.2% 1.8% 

Se
xo

 

LA DIRECCIÓN DE LA 
ESCUELA 

LAS AUTORIDADES/ 
EL GOBIERNO LA SEP OTRO NS/NC 

MASCULINO 2.6% 0.6% 0.6% 3.7% 4.9% 

FEMENINO 0.3% 0.6% 0.0% 1.3% 2.9% 

Se
xo

 



A partir del ciclo escolar que va a comenzar, las escuelas 
del Sistema Educativo Nacional tendrán prohibida la venta 

de alimentos chatarra, de acuerdo con los lineamientos 
establecidos por la SEP. ¿Usted, qué tan de acuerdo 

o en desacuerdo está con esta medida?  
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65.7% 

16.8% 
1.5% 4.3% 8.5% 3.2% 

MUY DE ACUERDO ALGO DE ACUERDO NI DE ACUERDO NI EN 
DESACUERDO 

ALGO EN 
DESACUERDO 

MUY EN DESACUERDO NS/NC 

MUY DE ACUERDO ALGO DE 
ACUERDO 

NI DE ACUERDO NI 
EN DESACUERDO 

ALGO EN 
DESACUERDO 

MUY EN 
DESACUERDO NS/NC 

MASCULINO 64.4% 16.4% 1.9% 6.0% 8.2% 3.1% 

FEMENINO 67.0% 17.2% 1.2% 2.6% 8.8% 3.2% Se
xo

 

82.5% 

12.8% 



En una escala del 5 al 10, donde 5 es reprobado y 10 es excelente, 
y tomando en cuenta todas las ventajas o desventajas que tiene 
la escuela de sus hijos o conocidos/familiares ¿Cómo calificaría 

la calidad de la escuela a la que asisten?  
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9.4% 7.1% 

20.0% 

36.7% 

12.1% 9.1% 5.6% 

5  
REPROBADO 

6 7 8 9 10 
EXCELENTE 

NS/NC 

PROMEDIO 

C. MODAL 

7.7 

8 

5 
REPROBAD

O 
6 7 8 9 

10 
EXCELEN

TE 
NS/NC PROMEDIO  MODA 

MASCULINO 9.2% 5.9% 21.5% 42.3% 10.5% 6.2% 4.4% 7.6 8 

FEMENINO 9.6% 8.3% 18.5% 31.4% 13.6% 11.9% 6.7% 7.7 8 

Se
xo

 

57.9% 

36.5% 



NOTA METODOLÓGICA 
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Universo 
 
•  Ciudadanos	
  mayores	
  de	
  18	
  años	
  que	
  residen	
  la	
  República	
  Mexicana	
  y	
  cuentan	
  con	
  línea	
  telefónica	
  en	
  su	
  hogar.	
  

Técnica de levantamiento 
	
  
•  Encuesta	
  telefónica	
  realizada	
  el	
  13	
  	
  de	
  agosto	
  de	
  2014.	
  

Tamaño de la Muestra y su Precisión Estadística 
 
•  Se	
  diseñó	
  una	
  muestra	
  de	
  600	
  encuestas,	
  distribuidas	
  en	
  los	
  32	
  estados	
  del	
  país	
  para	
  mantener	
  tanto	
  proporcionalidad	
  como	
  

dispersión	
  ópMmas.	
  Con	
  un	
  nivel	
  de	
  confianza	
  de	
  95%,	
  el	
  error	
  	
  teórico	
  es	
  de	
  ±3.46%	
  a	
  nivel	
  nacional.	
  

•  Los	
  resultados	
  reportados	
  están	
  basados	
  en	
  los	
  esMmadores	
  de	
  Horvitz-­‐Thompson,	
  calibrados	
  y	
  redondeados	
  a	
  un	
  decimal.	
  
 
Marco muestral y selección de la muestra 
 
•  Se	
  uMlizó	
  como	
  marco	
  de	
  muestreo	
  	
  la	
  lista	
  nominal	
  del	
  IFE,	
  actualizada	
  al	
  5	
  de	
  mayo	
  de	
  2014.	
  
•  Muestreo	
  estraMficado	
  de	
  alocación	
  proporcional	
  al	
  tamaño.	
  


